

# 32年,他培养了3万环保人才

湖南人首获“母亲河奖”,李倦生称代表长沙环保职院3万环保学子领奖



长沙环境保护职业技术学院的学生们正在开展环保活动。 通讯员 刘彦妮 摄

**本报10月24日讯** 对于长沙环境保护职业技术学院院长李倦生教授来说,获奖很平常。但今年10月他斩获的“母亲河奖”,又有着特殊意义。10月13日,第五届“母亲河奖”颁奖仪式在北京人民大会堂举行,该奖自2000年举行以来,首次有湖南人获奖。

## 32年培养3万环保人才

10月13日,向来低调而严谨的学者李倦生接过奖牌和证书,颇有些激动:“我只是学院推出来领奖的代表,这个奖属于学院的每一位老师和同学,更属于32年来从学院走出去的3万多名环保学子。”

10月24日,当记者走进长沙环保职院,仿佛置身于一座美丽的公园。教学楼群隐现于一排排大树里,花草郁郁,满眼是绿。作为目前我国唯一一所专门培养高素质技能型环保一线人才的高职学院,学院已经建校32年。“努力把学院建设成为培养环境保护高素质技能型专门人才的摇篮、环境保护行业人员继续教育与培训的中心、‘两型社会’和社会主义生态文明建设的技术支持和技术服务中心。”这是李倦生对学院教育目标的诠释。

该院设有环境监测系等六系四部共26个专业。我省一名教育专家对学院的评价是:“虽然只是一所高职院校,但在环保领域的知识系统十分健全完备,学生的专业水平甚至比一般本科大学毕业生都强。”事实上,据统计,在就业形势相对严

峻的情况下,该院毕业生一次就业率连续几年超过95%。目前,无论是环保执法部门、科研院所、监测站,还是中外环保能源企业,甚至是环保专业类媒体,都有学院学子的身影。

## 打出“校园社团文化牌”

在李倦生的颁奖词当中,有这样一段话:在保护环境、保护母亲河行动中,他是一位学者、一位引航人,更是一个实践者。他推动成立“绿色论坛”,组织师生10余万人次走出校门,开展“保护环境,保护母亲河”环保宣传活动等系列活动。

据悉,长沙环境保护职业技术学院先后成立了“新芽环保协会”、“123大学生调查协会”等学生社团组34个,绿色环保活动已经成为该院独具特色的校园文化现象。21岁的潘东海,是学院大三学生,在今年暑假期间,他拍下了湖南怀化、吉首等地30条河边的垃圾堆。潘东海将调查情况写成了报告,并递交给湖南“迎接党代会,迈向新征程”三问活动办公室。

有人认为,学校社团活动不过是“雷声大雨点小”,起不到实质作用。但在环保学院,每一项实践活动都做到持续发展、有始有终。李倦生表示,在学院今后的发展中,将继续打好校园社团文化这张牌。

## 环保人不夸海口

据了解,大学毕业后,李倦生就立志投身环保,他曾多次组织湘江及支流污染

源普查,为湘江污染治理工作科学决策提供重要依据。湖南省委书记、省人大常委会主任周强对未来湘江作了如此描述:“要把湘江打造成‘东方的莱茵河’。”而李倦生这个喝着湘江水长大的人,也将湘江的治理工作,列为自己评为“母亲河奖”获奖者之后的首要工作。

目前,湘江重金属污染治理已经打响了第一枪。李倦生认为:“政府已经加大对湘江治理的投入,市民的环保意识也在增加。再加上湖南创造‘两型社会’的契机,我相信‘东方莱茵河’的梦想,一定会实现的。”而身为环保专家,他将继续培养大批专业的环保人才,同时将尽自己所能,进行技术攻克,对湘江环境治理制定的政策进行研究。

不说大话,不夸海口。李倦生反复跟记者强调,真正的环保人必须低调务实,就像他所致力于从事保护母亲河一样,碧水微澜,潺潺流过。

■记者 黄京

## 母亲河奖

“母亲河奖”是全国保护母亲河行动领导小组在生态环保领域设立的权威奖项,也是青少年生态环保事业的唯一奖项,于2000年正式启动,每两年评选一次。第五届“母亲河奖”由全国保护母亲河行动领导小组主办,共评出6个获奖组织、10位获奖个人和1个特别贡献奖。

# 诺贝尔湘江壹号园进驻长沙城北

**本报10月24日讯** 长沙城北再添大型民办幼儿园,可解决上千孩子的入园问题。20日,诺贝尔摇篮教育集团与创远集团湘江壹号举行了交房仪式,宣告诺贝尔摇篮湘江壹号幼儿园正式成立。该园位于芙蓉北路与创远路交会处,与周南中学呼应,紧邻秀峰公园和鹅羊山公园,园内装设有高科技电子安防、密码解锁、全园消防喷淋等系统,是诺贝尔摇篮教育集团打造的第12所幼儿园,也是一所高标准、高起点、高规格的大型幼稚园。

“入园难、入园贵”是长沙学前教育存在的问题之一,今年8月,长沙市学前教育三年行动计划实施细则(征求意见稿)公布,5年之内,长沙98所已建成的小区配套幼儿园将改为公办或普惠性民办幼儿园;3年之内,新建、改建、扩建122所公办幼儿园,120个社区早期教育资源中心。按

照征求意见稿,长沙已经建成的98所小区配套幼儿园,将限期改为公办幼儿园或普惠性民办幼儿园,其中芙蓉区8所、天心区14所、岳麓区18所、开福区13所、雨花区25所、望城区2所、高新区3所、长沙县11所、宁乡县4所。此外,新建小区必须规划建设好与居住人口相适应的幼儿园,与居住区建设同步设计、同步施工、同步验收、同步交付使用,幼儿园产权按属地原则移交当地政府。

“诺贝尔进驻开福区,将给更多的适龄入园儿童带来便利。”长沙市开福区教育局基础教育科工作人员表示,根据统计,2010年开福区3—6岁儿童人数为13376人,学前三年入园率为94.75%。虽然入园率高,但是大型的民办幼儿园并不多,随着城北开发和更多成熟小区的建立,迫切需要更多大型、合格的民办幼儿园进行配套完善。

■记者 贺卫玲

## 教育资讯

### 本周日两场教育活动 请你来参加

10月30日(本周日)下午2点半,“中国雅思新托福盛典”将在长沙大成国际酒店29楼成就会所举行,自美、加、英、澳、法、德、韩、日等15国百所世界名校齐聚长沙,现场招生面试。展会地点:长沙解放东路300号华天大酒店中栋5楼华天会堂。有意参加本次国际教育展的家庭可前往五一广场平和堂商务楼24楼2401(启德留学)免费索取门票。

■记者 黄京 通讯员 周萍

### 红黄蓝携手万科地产 进军幼教市场

在学前教育供需不平衡的形势下,在家门口为孩子找到一所好幼儿园成为家长们的心头大事。近日,中国儿童教育领导品牌——红黄蓝教育机构(www.rybbaby.com)正式签约长沙万科地产,即将在长沙金域华府、万科城两个小区内创建红黄蓝双语幼儿园,并带来红黄蓝最新家庭教育产品《竹兜快乐家庭》,打造园所、家庭、社会一体化早期教育。

■记者 黄京

### 定王台打造“动漫盛典”

10月22日,“好乐比”杯第二届定王台动漫文化节开幕。在为期15天的动漫节中,活动主办方将陆续开展babycos-play大赛、“动漫粉丝团”与“公益小义工”协会会员招募、童梦动漫绘画大奖赛等系列活动,打造动漫盛典。

■记者 黄京 通讯员 彭烁

### 英国教育集团来长招生

10月27日下午2:30,全球最大教育集团成员之一英国Kaplan教育集团招生官李忠诚和英国利物浦大学招生官Grace将来到澳洲出国留学(长沙)五一广场平和堂商务楼9楼901室与你面对面,名校招生官现场专题讲座告诉你如何入读英国顶尖名校。敬请提早致电澳洲出国留学(长沙)0731-82241260 82463722预约。

■记者 黄京 通讯员 陈晨

**2011 第20届启德国际教育联展** 主办单位: EIC 启德教育 交通银行

**LET'S DREAM BIGGER**

## 留学战略

对话全球就业

- 重磅抢鲜 大海归的国际就业方法论
- 点将助力 留学失利宝贵教训面对面
- 不期而遇 15国近百所高校现场面试
- 权威解读 使领馆最新政策现场发布

**EIC 启德教育 长沙**

启德教育全国巡回展

**10月30日**

14:00-18:00

抢票热线: **0731-84488495**

www.eic.org.cn

展会地点: 长沙市解放东路300号华天大酒店中栋5楼华天会堂